

## 管制人員的答覆

(問題編號：1146)

總目： (39) 渠務署分目： 沒有指定綱領： (1) 雨水排放管制人員： 渠務署署長 (唐嘉鴻)局長： 發展局局長問題：

去年一場暴雨令啟德河泛濫，被指與其工程有關。政府可否告知本會，現時香港正進行多少宗大型渠務工程？可否列出地點、預計完工日期，並列出完工前預計能承受的雨量。

提問人：梁家傑議員 (議員問題編號： 56)答覆：

黃大仙於去年一場暴雨期間發生水浸，是由於啟德河排水能力不足所致。渠務署已著手重建該河，以改善其排水能力和紓緩附近地區的水浸風險。

渠務署現正在本港進行的大型排水工程項目詳情如下：

項目名稱	施工地點	預計完成日期	相關排水系統能承受的暴雨程度
重建和修復一段由蒲崗村道至東光道的啟德明渠－餘下工程	由蒲崗村道至太子道東的啟德明渠	2017年 (一段長約 200 米的箱形暗渠將於 2016 年 3 月建成)	<ul style="list-style-type: none"> <li>最關鍵位置，即鄰近彩虹道與沙田坳道交界處的渠段：2年一遇的暴雨(動工前)</li> <li>最關鍵位置：10年一遇的暴雨(2016 年雨季期間)</li> <li>200年一遇的暴雨(竣工後)</li> </ul>
重建和修復一段由東光道至太子道東的啟德明渠－主要工程			
跑馬地地下蓄洪計劃	跑馬地馬場	2018年年初 (第一階段工程已於 2015 年 3 月竣工)	<ul style="list-style-type: none"> <li>5年一遇的暴雨(動工前)</li> <li>20年一遇的暴雨(第一階段工程竣工後)</li> </ul>

項目名稱	施工地點	預計完成日期	相關排水系統能承受的 暴雨程度
			• 50年一遇的暴雨(整項工程竣工後)

- 完 -